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Physique : 13points 

Exercice 1: On réalise l’équilibre d’une barre homogène (AB) de masse m=0,4kg , 

suspendue dans un plan vertical , à un axe fixe  horizontal (∆) et 

 passant par son extrémité B . à l’aide d’un ressort horizontal fixé 

 en A , de longueur à vide         et  de constante  

de raideur K. A l’équilibre , la barre  fait un angle       avec 

 la verticale ; comme l’indique le schéma ci-après. 
1) Etablir le bilan  des forces appliquées à la barre. 

2) Ecrire les deux conditions d’équilibre d’un corps. 
3) Représenter sur le schéma les vecteurs de ces forces 

 sans tenir compte de l’échelle.. 

4) En appliquant la 2éme  condition d’équilibre , trouver  

l’intensité de la force    appliquée le ressort  sur la barre(AB) . 

5) Sachant que la longueur final du ressort à l’équilibre est 

      , déterminer la valeur de la sa constante de raideur K. 
6) Construire le polygone des forces et e déduire  les caractéristiques de la réaction 

 de l’axe     horizontal passant par le point B. 

 
Exercice 2 : On considère une portion de circuit électrique  

                  de la figure ci-après :  
                    On donne : I2=1A , I4=3A et I6=2A. 

                Calculer les intensités I3 , I4 et I5  .  
 
Exercice 3 :   
     les dipôles du circuit sont identiques 

Un générateur (G) applique entre les borne du  
circuit représenté dans le schéma ci-après une  

tension UPN=9V. 
a. Quelles sont les affirmations exactes ? 

a- Les dipôles D2 et D3 sont en dérivation. 

b- Les dipôles D2 et D3 sont en série. 

c- Les dipôles D1 et D4 sont en série. 

d- Les dipôles D1 et D2 sont en série. 

b. Préciser sur le schéma :  
 

a-  Indiquer sur le schéma du montage le sens du  
courant dans chaque branche . 

b- Le montage d’un ampèremètre analogique pour 

 mesurer l’intensité du courant principal I1 en 

 indiquant sa polarité . 
c- Le montage du voltmètre analogique permettant  

la mesure de la tension UCD . 

c. Le schéma ci-après représente le cadran de  
L’ampèremètre monté entre les bornes P et A . 

a. calculer l’intensité mesurée du courant électrique I1. 

b. calculer la quantité d’électricité qui traverse une section de la portion (PA) pendant 

une durée          et en déduire le nombre d’électrons traversant  cette section 

pendant cette durée. 
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c. sachant que les deus dipôles D2 et D3 sont identiques , 

       calculer les valeurs des intensités I2 , I3  et I4. 

4) sachant que  lorsque le voltmètre est utilisé  

avec un calibre de 10V.et que la classe indiquée  

est  x = 1,5 . 

a) Calculer la valeur de la tension UCD mesurée par le  

Voltmètre. 

b) Calculer l’incertitude absolue et encadrer  la valeur 

 de la tension mesurée .  

c. Représenter sur le schéma les tensions UPA, UCD , UAB  

et UBN. 

d. Calculer les valeurs des tensions UAB  ,  UPA   . 

On donne :  UBN = 1,6V . 

 

))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))))) 

Chimie : (7points) 

Exercice n°1 : 
  Compléter le tableau suivant : 

Atomes ou 

ions  

Symbole du 

noyau 

Nombre de 

protons 

Nombre de 

neutrons 

Nombre 

d’électrons 

Configuration 

électronique 

Si     
       

Mg
2+

   
  
       

S
2-

    
       

Exercice n°2 :  

On donne :   

 Symboles du noyaux :      7N, 1H, 6C, 14Si,  17Cl . 

 m nucléon :         1,67.10
-27

 kg  . 

 charge élémentaire   :  e = 1,6x10
-19 

C 

1) Calculer la charge du noyau de l’atome du soufre de symbole     
  . 

2) Ecrire la configuration électronique de l’atome du soufre. 

3) Quel ion monoatomique peut donner l’atome du soufre? 

4) Localiser l’atome du soufre dans le tableau périodique.  

5) Calculer la masse approchée de l’atome du soufre ? 

6) Quel est le nombre d'atomes présents dans un échantillon de soufre de masse   m = 3g  

7) Représenter les molécules suivantes selon le modèle de Lewis : NH3   ,   CCl4 , SiCl4 

Exercice 3 : 

les composés ioniques 

1) Que peut-on dire de la charge électrique d’un composé ionique ? 

2) Compléter, s’il le faut, les structures ioniques des composés suivants : 

a. Sulfate de fer III            (  Fe
3+ 

, S  
   

) 

b. Oxyde  d’aluminium                 

 

 Bonne chance 
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